

OGLASAJTE V  
NAJBOLJSEM  
SLOVENSKEM  
ČASOPISU V OHLJU  
★  
Izvršujemo vsakovrstne  
tiskovine

# ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

ADVERTISE IN  
THE BEST  
SLOVENE NEWSPAPER  
OF OHIO  
★  
Commercial Printing of  
All Kinds

VOL. XXXIII.—LETO XXXIII.

CLEVELAND, OHIO, FRIDAY (PETEK), FEBRUARY 3, 1950

STEVILKA (NUMBER) 24

NOV GROB



STEVE BROSEK

Kakor smo včeraj poročali, je umrl v Doctor's bolnišnici Steve Brosek, star 41 let, stanujoč na 18899 Chickasaw Ave. Doma je bil iz Valpara v Jugoslaviji, odkoder je prišel v Ameriko leta 1921.

Tukaj zapuščica žalujejo so-progo Mary, rojeno Behulaka, hčer Eleanore, sina Dennis in sestere: Mrs. Ann Stanic, Mrs. Stephanie Hecker in Mrs. Peggy Hawkins v Oregonu. Pogreb se vrši v soboto zjutraj ob 10:30 uri iz pogrebnega zavoda Mary A. Svetek, 478 E. 152 St., na Calvary pokopališče.

## Domače vesti

Prestala operacijo

Poznana Mrs. Frances Legat, 6922 Hecker Ave., predsednica društva Slov. Sokolice št. 442 SNPJ, se nahaja v Huron Rd. bolnišnici, kjer je prošli ponedeljek srečno prestala operacijo. Prijateljice jo lahko obiščejo, mi ji pa želimo skorajšnje popolno okrevanje!

Plesna veselica

Društvo "Utopians" št. 604 SNPJ priredi v nedeljo zvečer veliko plesno veselico v Slov. del. domu na Waterloo Rd. Johnny Peconov orkester bo igral vsele poskočnice in zabave bo za vse posetnike dovolj. Društvo se priporoča za obilen poset.

Garaza obratuje

Mrs. Tom Vidovich sporoča, da bo še v naprej vodila pravljalnico avtov, katero je vodil njen pokojni soprog pod imenom Tom's Garage na 1080 E. 64 St. Isti zmožni in zanesljivi mehaniki bodo uposljeni v naprej in nudili bodo enako dobro in točno postrežbo kot prej. Priporoča se v naklonjenost.

Pozdravi

Pozdrave iz Los Angeles, Cal., pošiljata poznana Clevelandčanka Mr. in Mrs. John in Steffie Paulich, ki se nahajata v solnjeni Californiji preko zime.

Seja premeščena

Redna seja društva "Združeni bratje" št. 26 SNPJ se vrši v nedeljo popoldne ob 1. uri v Slov. del. domu na Waterloo Rd. in sicer namesto v soboto zvečer. To velja samo za ta mesec, na kar se članstvo opozorja in vabi na polnoštevno udeležbo.

Popravek

Mr. in Mrs. Tony in Ivanka Kramer sta se podala na odhiti v Californijo in Arizono, ne pa v Florido, kakor je bilo včeraj poročano.

Na operaciji

V Crile vojaški bolnišnici se nahaja Stanley Unetič, sin Mr. in Mrs. John Unetič iz 1134 E. 76 St. Podvrčel se je moral zopet težki operaciji, katero pa je srečno prestal. Prijatelji ga lahko obiščejo od 2. do 3.30 popoldne in od 7. do 8. zvečer vsaki dan. Želimo mu, da bi kmalu okrevljal in se zdrav vrnil k svojim dragim!

## OHIJSKI PASTORJI NAPADAJO HIDROGENSKO BOMBO, KI BI OGROŽALA OBSTOJ ČLOVEŠTVA

COLUMBUS, O., 2. feb.—Ohijski pastori so danes na svoji letni konvenciji napadli načrte za izdelovanje hidrogenskih bomb. Pravijo, da je takšen sklep nekrščanski in da ogroža sam obstoj človeštva.

Na konvenciji se je zbralo 2,000 pastorej, ki predstavljajo več kot 12 protestantskih verskih ločin.

V soglasno sprejeti resoluciji so pastori apelirali na predsednika Trumana in kongres, naj prevzamejo vodstvo držav sveta za uničenje orožja za množično ubijanje ljudi in vložijo največje napore za doseg svetovnega mira.

"Kot kristjani, mi zahtevamo, da postane križarski pohod za mir glavna skrb naše vlade," je med ostalim rečeno v resoluciji.

Na konvenciji je bila sprejeta tudi resolucija, s katero se protestantski pastori zoperstavljajo imenovanju novega ameriškega ambasadorja v Vatikanu.

"Protestantska prepričanja močno ugovarjajo dajanju prednosti eni ali pa drugi cerkvi," so poudarili pastori v resoluciji.

Med ostalim je bila sprejeta tudi resolucija, s katero se od vlade zahteva, naj pospeši svoje napore, da bi prišlo do miroljubnih odnosov s Sovjetsko zvezo. V tej resoluciji pravijo:

"Pozivljemo našo vlado, naj doseže sporazum z Rusijo potom drugih, ne pa vojni podobnih sredstev. Nad vse se mora postaviti svrila cerkve proti opiranju na vojaško silo, da bi se premagalo ideologije kot je komunizem."

Uradniki podr. št. 48 Sansa

Na letni seji podružnice št. 48 Sansa so bili izvoljeni sledeči uradniki: Anton Jankovich, predsednik; Anton Mrak, podpredsednik; Andy Bozich, 1222 E. 172 St., tajnik; Mary Bozich, blagajničarka; Ivan Bostjančič, zapisnikar; Joseph F. Durn, Jennie Kožel in Marion Bašel, nadzorni odbor. Seje se vršijo vsak četrti tork v mesecu v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd., ob osmih zvečer. V nedeljo, 12. februarja priredi podružnica veliko plesno veselico.

A. Subel profesor glasbenega instituta

Kot poročala "Washington Star" v svoji izdaji od pretekle nedelje je bil znani bivši 14-letni član Metropolitan opere Anton Subel povabljen za profesorja petja pri washingtonskem glasbenem institutu (Washington Musical Institute, Inc.) Mr. Subel je povabilo sprejel.

Kot znano, se je zadnje čase Subel nastanil v Clevelandu, kjer ima v Slovenskem narodnem domu svoj studio in poučuje petje vsak ponedeljek, torek, sredo, četrtek in petek, medtem ko poučuje v Washingtonu v soboto in nedeljo. Poleg tega poučuje tudi pevce in pevke pri zboru Glasbene matice.

Redna seja

V nedeljo dopoldne ob devetih se vrši redna seja društva Naprej št. 5 SNPJ v navadnih prostorih. Članstvo je vabljeno na udeležbo. Komur bo sreča mila, bo bogatejši za tri dolarja.

VRNIL SE JE PO  
LASTNEM POGREBU

ST. LOUIS, 2. feb.—Russell Scags se je zadnji teden vrnil, toda prepozno, da bi prisostvoval svojemu lastnemu pogrebu.

Njegov brat William je naročil nadgrobnni spomenik, ga postavil na grob in se vrnil domov, kjer pa ga je že čakal "pokojni" brat.

Za Russella Scaggsa so sporočili, da je storil samomor v celici jetnišnice in sicer že 11. oktobra. Truplo so na zahtevo poslali bratu Williamu, ki je takoj prepoznal svojega nesrečnega brata in uredil vse potrebno za pogreb. Pogreb je bil sijajen. Sodelovala je godba Ameriške legije in Russella so pokopali kot vojnega veterana z vsemi vojaškimi častmi. Njegov brat William je celo prejel \$500 od neke zavarovalne družbe.

Medtem ko so se vršile pogrebne ceremonije, pa je Russell dejansko delal pri gradnji neke železnice v Iowi. Več kot eno leto njegovi najozjeli sorodniki niso vedeli kje se nahaja, dokler niso prejeli njegovo "truplo." Ko se je vrnil, je seveda, bil zelo presenečen, ko je zvedel, da so ga pokopali in mu celo postavili spomenik.

Sedaj se vrši preiskavo, da se ugotovi, kdo je bil prav za prav pokopan.

Iz življenja naših  
ljudi po Ameriki

Joliet, Ill.—Mr. in Mrs. John Nemanich je umrla triletna hčerka Charlene Lee, ki je podlegla nagli paralizni hrbtenice. Istotako žalujejo za svojo malo Kathleen Suzette starši Mr. in Mrs. Frank Kerne Jr. in bratec in sestrica.

Fantje pri St. Joseph Legion so se zavzeli za plemenit namen. Trudijo se pobrati vse igrače, tudi pohabljenе, katere ljudje želijo oddati. Te igrače bodo popravili in potem bodo vse poslali v Slovenijo. Lahko pokličejo po telefonu in bodo prišli igrače iskat.

Miss Mary Jane Gospodarič sedaj poučuje naše nove Amerikance angleški jezik in sicer v višji šoli dvakrat na teden. Sedaj ima že 15 študentov.

V cerkvenem naznanilu bemo sledeče podatke za leto (Dalje na 2. strani)

ČEHI PRVI NA SVETU  
V PRAŠIČEREJI

PRAGA, 2. feb.—Češkoslovaška namerava zgraditi največjo farmo za prašičerejo v celni Evropi in verjetno tudi na celem svetu. Farma, ki se bo nahajala pri Hradec Karlove, bo letno vzgajala po 30,000 prašičev.

COLUMBIA BO PRIZNALA  
FAŠISTIČNO SPANJO

CARTAGENA, 1. feb.—Predsednik Columbijce Mariano Ospina Perez je danes naznanil, da bo legacija Columbijce v Madridu spreminjena v ambasado in bo kmalu poslan v Madrid opolnočeni ambasador.

Z naznanilom je Perez jasno povedal, da se Columbia ne bo ozirala na sklep organizacije Združenih narodov, ki je v svoji resoluciji iz leta 1946 svetovala članicam, naj umaknejo diplomatske predstavnike iz fašistične Španije, ki je v vojni bila na strani Nemčije in Italije.

## Senator predlaga ekonomski plan za razvoj miroljubnega sveta, ki bi stal Ameriko \$50,000,000,000

De Gasperi napaden  
v parlamentu kot  
morilec delavcev

RIM, 1. feb.—Komunistični in levi socialistični poslanci so včeraj viharno napadli premijerja krščansko-demokratske vlade Alcide de Gasperija kot "morilca delavcev." Ko je De Gasperi vstopil v poslansko zbornico, dve uri zatem pa v senat, je bil dočakan s klici: "Morilec!"

Razkačeni levičarski poslanci obtožujejo de Gasperija, da je odgovoren za krvavi pokol v Modeni, ko je policija brutalno ustrelila 6 delavcev.

V poslanski zbornici je de Gasperija prva napadla komunistična poslanka Gina Borellini, ki je v vojni proti nacistom izgubila moža in desno nogo. Ko se je de Gasperi pripravil, da bi začel govor, je komunistična poslanka vrgla v njega zavoj komunističnih letakov. Predsednik zbornice jo je posvaril, toda poslanka je vstala in zavpila: "Tu sedijo morilci!"

Vsi levičarski poslanci, tako komunisti kot socialisti, so poslali poslanki Borellini.

Podoben sprejem so priredili de Gasperiju tudi v senatu. Komunistični voditelj Palmiro Togliatti, ki navadno miri bolj vneti levičarje, je sam ploskal, ko so levičarski senatorji začeli napadati de Gasperija kot "morilca."

MARGARET TRUMAN  
BO PEVKA ZA DRUŽBO

NEW YORK, 2. feb.—Margaret Truman, hčerka predsednika Trumana, je danes podpisala kontrakt z RKO Victor Red Seal družbo gramofonskih plošč. S kontraktom se je obvezala, da bo pela za dolgotrajne gramofonske plošče.

Prve gramofonske plošče Miss Truman, za katere kritiki pravijo, da je povprečna ali pa celo slaba pevka, bodo naprodaj že v tekočem letu.

Zemljiški davki

Okrajni blagajnik Leslie R. Monroe sporoča, da se bo rok za plačitev zemljiških davkov za prvo polovico leta 1949 otvoril 13. februarja 1950 in zaključil na soboto 4. marca 1950.

Računi za te davke bodo poslani iz urada okrajnega blagajnika v petek, 10. februarja in hišni posestniki bi jih morali imeti na rokah najkasneje v sredo, 15. februarja. Kdor ne bi slučajno prejel račun za svoje davke na lastovano zemljišče, naj pokliče CHerry 2700 ali pa se naj zglesi osebno v uradu blagajnika, kjer bo takoj dobil račun. Blagajnik tudi priporoča, da bi plačali davke poštanim potom z bančnim čekom ali poštno denarno nakaznico, ker si prihranite na času. Ko pošljete po pošti, vključite tudi kuverto z povratnim naslovom in znakom, da boste prejeli potrdilo.

WASHINGTON, 2. feb.—Demokratski senator Brien McMahon je danes v senatu predlagal, da se začne razmišljati o ogromnem ekonomskem načrtu za razvoj celega sveta, vključno Sovjetske zveze. Po mnenju senatorja bi takšen načrt onemogočil tekmo pri razvoju hidrogenskih bomb.

Ekonomski plan za razvoj miroljubnega sveta bi po proračunu senatorja McMahona stal Zedinjene države v teku petih let 50 milijard dolarjev.

McMahon, ki je predsednik odbora za atomsko energijo je opozoril, da bo prišlo do strašne oboroževalne tekme, z najboljšim pošastnim orožjem, če se ne bo sprejelo miroljubni načrt za ekonomski razvoj sveta.

Demokratski senator je rekel, da bi Zedinjene države dve tretjini od vsote 15 milijard dolarjev, ki je določena za oboroževanje, morale porabiti za miroljubni načrt. Sprejelo bi se učinkovit načrt za kontrolo atomske energije, vsaka država pa bi dve tretjine svoje vsote za oboroževanje določila za ekonomski razvoj.

Nekateri senatorji niso preveč navdušeni za načrt McMahona, z izjemo najbolj gorečih pristaev Fair Deala.

"Mi sedaj trošimo letno okrog \$15,000,000,000 za oboroževanje. Zakaj ne bi ponudili dve tretjini te vsote, kar pomeni \$10,000,000,000, da bi pospešili mir na svetu, namesto da kopičimo jablovo orožje?" je izjavil McMahon.

Denar bi se soglasno s predlaganim načrtom trošilo potom organizacije Združenih narodov. V nekem oziru bi to bil nekakšen razširjeni program predsednika Trumana za razvoj nerazvitih področij sveta. McMahon je v svojem govoru omenil, da bi se lahko atomsko energijo uporabila za miroljubne namene—puščave v Afriki, Aziji in Ameriki bi se lahko spremenilo v cvetoča in rodovitna polja, puste planine v vrtove.

Republikanski senatorji niso naklonjeni takšnemu načrtu, toda med demokrati je precej senatorjev, ki so z zanimanjem in celo navdušenjem sledili govoru McMahona. Senator Paul H. Douglas je na primer izjavil, da predlog sloni na krščanskih principih. Senator Herbert H. Lehman je izrazil up, da bo načrt pospešil mirovne napore, do čim je senator Hubert H. Humphrey izjavil, da je to bil "najboljši govor, kar sem kdaj koli slišal."

"To je prvi praktični nasvet glede dileme, s katero je soočen svet," je rekel senator Humphrey.

Odgovori na vprašanja  
o hidrogenski bombi

Po svojem govoru je senator McMahon, ki je bil prvi seznanjen z vprašanjem hidrogenskih bomb, odgovarjal na vprašanja svojih kolegov.

Na vprašanje kako veliko mesto bi lahko hidrogenska bomba uničila, je McMahon odgovoril: "Največje mesto na svetu." McMahon je dalje pojasnil, da bi hidrogenska bomba lahko uni-

čila na stotine štirijazskih milijard dolarjev in da je tisočkrat močnejša od sedanje atomske bombe.

Kot računa senator McMahon, bi ena edina hidrogenska bomba lahko uničila mesto New York.

Vatikanski časopis  
že vidi novo vojno

VATIKAN, 2. feb.—Glasilov Vatikana "Osservatore Romano" je danes objavilo članek, v katerem je med ostalim rečeno, da se je vsled sklepa Zedinjenih držav za produkcijo hidrogenskih bomb "mrzla vojna nezadržno pomaknila v smeri resnične vojne."

"Prišli smo do nečloveškega kaosa," pravi "Osservatore Romano."

Ameriške družine  
nimajo krompirja;  
vlada ga uničuje

MERCED, Cal., 2. feb.—Dobrodelni direktor Merced okrožja Kenneth Williamson je danes izjavil, da je od vlade dobil le 115 vreč krompirja za potrebne ameriške družine, čeprav vlada ima ogromne količine surplusnega krompirja, ki ga namerava uničiti.

V brzojavu poljedelskemu tajniku Brannanu je Williamson med ostalim dejal:

"Več kot 5,000 prebivalcev Merced okrožja živi od popor. Dva tisoč jih je, ki so člani sezonskih farmskih družin in so sedaj brezposelni. Krompir, ki ga vlada namerava uničiti, bi jim bil dobrodošel."

Medtem pa je predsednik Truman v Washingtonu obtožil kongres, da je odgovoren za sedanjo zmedo pri programu za podpiranje cen farmskih pridelkov.

Kot je bilo začetkom tedna naznanjeno, je poljedelski tajnik predlagal, da se uniči 50 milijonov bušljev krompirja, ki je stal vlado okrog \$100,000,000.

V Trstu je 25,000  
delavcev na stavki

TRST, 1. feb.—Komunistične in ostale delavske unije so danes pozvale 25,000 delavcev na splošno stavko

Tržaške unije zahtevajo bonuse, da se podpre življenske stroške delavcev.

S stavko so prizadete ladje delnice, rafinerije olja, manjše tovarne, časopisi, gledališča in kino dvorane.

Spor med unijami in delodajalci zaradi bonusa je v teku že več mesecev. Unije so zahtevale, da se vsakemu delavcu odobri mesečni bonus v znesku 1,800 lir, kar znaša okrog \$3.



# "ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by  
**THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.**  
 6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO  
 HENDERSON 5311-12  
 Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

**SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)**  
 By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:  
 (Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):  
 For One Year—(Za eno leto) \$8.50  
 For Six Months—(Za šest mesecev) 5.00  
 For Three Months—(Za tri mesece) 3.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:  
 For One Year—(Za eno leto) \$10.00  
 For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00  
 For Three Months—(Za tri mesece) 3.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

## DOGME IN PRINCIPI

II.

Včeraj smo odgovorili na nekatere opazke nekega Matta Tekavca, ki s staro-katoliško cerkvijo v Sloveniji polemizira o vprašanju nezmotljivosti papežev, kot da bi bil najmanj kakšen oseben in dobro podkovan tajnik samega prevzvišenega gospoda knezo-škofa. Obenem smo obljubili, da se bomo ozrli tudi na mnenje I. Jonteza, ki se tudi vmešava v to cerkveno-filozofsko razpravo, namesto da bi se skesano umaknil v kakšno celico samostana, razmišljal o svojih preteklih grešnih zablodah in se posvetil molitvi in kesanju, kajti ne spodobi se, da bi stari grešniki z ogromnim protiverskim brunom v svojem lastnem očesu kazali na pezdiranje v očesu svojih naslednikov. To bi bilo podobno tatu, ki pridiga o poštenju, ali pa vlačugi, ki uči kaj je morala.

Kaj ta Jontez pravi o celi zadevi? V svojih Opazkah in pripombah piše: "... komu je prav za prav koristila vsa brezverska vzgoja, katero je nudilo našemu človeku v Ameriki svobodomiselnosti in socialistično časopisje od Martin Kondinega 'Glasa Svobode' do svojih današnjih titokomunističnih ostankov." Dalje pravi: "... Saj menda nobeden resen človek med nami ne verjame, da je golo naključje, da sta našla komunizem in pravljica o 'ljudskih demokracijah' za železnim zastorom pri nas glavno in skoro izključno in naravnost fanatično zaslonbo baš med ljudmi, katere je to časopisje tekom desetletij tako orijentiralo proti veri in cerkvi, da zaškripeljejo z zobmi, če omenite vero in duhovnike?"

Pravilo je, da predno začneš pometati pred tujim pragom, pometeš pred svojim lastnim. Ali v opazkah tega spokorjenega Jonteza najdemo le ene edine besede o njegovi lastni protiverski gonji, ko je še bil urednik E. in je ponavadi zmerjal sv. Očeta s "starec na Petrovem stolčku," se prepiral z našimi "padri" o vprašanju ateizma, brezobzirno udrihal po totalitarstvu Vatikanu, skratka se ukvarjal s "farško gonjo" in škripal z zobmi, ko se je omenjalo vero in duhovnike, da mu ne Kondin "Glas Svobode" in ne vsi "titokomunistični ostanki" ne sežejo niti do gležnjev?! Kajti resnica je preprosta: samo vsled tega Jonteza so morali lemontski očetje tiskati posebne brošure, da bi vernike posvarili pred "strašnim pohujšanjem," v katero jih je gnala Enakopravnost pod urednikovanjem tega Jonteza. Zasluga direktorija Enakopravnosti je, da je ta Jontez bil likvidiran, kajti niti najbolj fanatični želodec ni mogel več prenesti teh njegovih svinjarij. S tem mnenjem, upamo, se bodo strinjali tudi sami oni "katoliški" elementi, ki so tega "jagenjčka kodrčka" sprejeli v svoje vrste in ga negledu na vse moralne ozire, na vsa osnovna načela etike, še predstavljajo za edino "pravega in poštenega slovenskega naprednega pisatelja." Samo po tem lahko ocenjujemo ne samo Jonteza, ampak tudi one naše ugledne cerkvene voditelje, ki sicer niso imeli časa, da bi čitali roman, ki slavi kot "nežno ljubzensko zgodbo," očitno kršitev božje zapovedi: "ne poželi žene svojega bližnjega," kljub temu pa takšne pornografske romane priporočajo svojim vernikom! Kaj pa bi lahko še povedali za druge kritike?

Pri nas se je udomačila neiskrenost, dvoličnost, zloba, sškodoželjnost, nizkotne strasti, bezniško zmerjanje, hipokriza in nenačelnost. Dovolj je, da si človek obleče rdečo srjajo, pa ga bodo slavili kot naprednjaka, borca za pravice delavstva, socialista itd. Pa bo šel in preoblekel v meniško krilo, si nataknil kapuco in si posul glavo s pepelom. Čudovito se bo pri njemu vse spremenilo! Postal bo bogaboječ in spoštovan katoličan, vzgled vsem vzgledom.

Tako je to v družbi, kjer človeka ne sodimo po dejanjih, ampak po obleki. Morilce predstavljamo za mučnike, izdajalce za rodoljube, hinavce za poštenjake, pornografski romani so nam "nežne ljubzenske zgodbe," pesniki, ki kot srake kradejo tuje verbe, pa so nam postavljeni na najvišji pjeđestal našega ubogega Parnasa. Pa o vsem tem molčimo in vse to prenašamo, čeprav nam se želodec obrača. Da se ne bi zamerili, kakopak.

Torej, ta Jontez se tudi navdušuje za nam popolnoma nepoznanega in brezpomembnega Tekavca. Pravi, da je s tem "falsificiranim dokumentom postavil na laž tudi njega samega, g. Ivana Bostjančiča 'samega.' Uboga reva! Ze kdaj je bilo potrebno, da se Jontez predstavi v pravi luči, da se ga ponovno in ponovno izpostavi javnosti, takšnega kot je. Mogoče je to edini način, da bi se tudi pošteni katoličani v pravi meri začeli zavedati, kaj se jim v stolpcih

## TEDENSKI KOMENTARJI

P. C.

Kandidatje in zopet kandidatje. Nekateri demokrati voditelji očitajo gov. Lauschetu, da se je izneveril svoji stranki. Najnovejši kandidat za guvernerski stolček je demokrat Clarence H. Knisley iz Columbusa, ki je naznanil svojo kandidaturo z izjavo, da bo kot kandidat zastopal demokratsko stranko dejansko ne pa samo z besedami. O gov. Lauschetu je pa rekel, da sama gove predstavljaja za demokrata, a da podpira največjega protidemokratskega senatorja v državi—Tafta.

(Tudi A. D. je že očitala gov. Lauschetu, da se je izneveril nekdanjim prijateljem—in radovednost nas ima, če ni morda rekla sama pri sebi—podpura Knisley, tako se mu pove?!)

Oni dan je kolonar A. D. očital Titu, da prosjači pri tistih, na katere je enkrat streljal. Ni vredno ponavljati, kar je vseeno svetu znano, da je bila krivda na strani onih, ki so provocirali nesrečni in obžalovanja vredni incident. Toda, zakaj pa ne bi se tudi zavzel in splošno protestiral proti Čiangkajškemu (o katerem je A. D. pisala, da je njegova edina krivda ta, da se je vedno boril proti komunizmu), ki pa je pred dobrimi dvanajsetimi meseci ukazal streljati na ameriške ladje in na ameriško moštvo? Mar je res fašistu dovoljeno, da strelja na naše Amerikance, ko pa se kdo bori pošteno in opozarja kršilce, je pa zločinec. Ni to, kar tišči kolonarija—bóli ga, ker vsaki dan bolj spoznavamo, da je kraljevašem odkienkalo!

Takale poročila o ljubeznivi in darežljivi ženski, o kateri je meščansko časopisje pisalo prošli teden, da ima kar 13 otrok (z različnimi moškimi), kaj slabo vpliva na moralno družinskega očeta, ki dan za dnem trdo dela, da bi preživel svojo družino, a ob koncu meseca ne zasluži s listim denarjem vred, ki ga odtrgajo za davke, polovico od onega, kar dobiva dotična vlačuga od "čeriti." In kdo vzdržava "čeriti?"—I, ti in jaz, in ogavni, ki ujame vsak šiht, ki ti ga dajo v tovarni.

Še v otroških letih so nas v šoli učili, da je greh, če se kako jed stran vrže. Vse smo morali pospraviti s krožnikov ali loncev, nič ni šlo v odpadke in menuda zato nikakor nam ne gre v glavo, da si upajo naši veliki državni storiti tako velikanski greh, da bodo zmetali in uničili nad 50 milijonov bušjev krompirja.

Pomislite! Ljudstva stradajo po svetu (pa tudi tu v naši Ameriki je mnogo, mnogo revčkov, ki nimajo kaj prigizniti ali se do sitega najesti), pa ti odločijo bogataši na krmilu, da je to odvisni pridelek in ga je treba enostavno spraviti iz trga, da ne bodo cene krompirju padle. Farmarji (majhni komaj shajajo), ki imajo velikanska polja, bodo pa dobivali vladno podporo; delavci po tovarnah morajo pa plačevati visoke davke, da ima vlada denar za tako početje.

Kakor je razvidno iz poročil, imajo tudi v New Yorku svoje težave. Čeravno se le malo sliši, oziroma je bolj malo znano v javnosti, imajo tudi v tem vele mestu, v katerem živijo Slovenci, svoje stranke in klike. Tako

A. D. predstavljajo za vzor njim samim. Z naše strani smo prepričani, da če je že Jontez dobil tako visoko priznanje, da je celo sodnik časopisa, ki pravi da je "katoliški," potem se tudi vsem nam dosti manjšim "grešnikom" ne more nič hudega zgoditi. Kajti če bo ta Jontez zveličan na osnovi onega, kar bomo ob prvi priliki tu "rekapitulirali," potem, bogme, bomo tudi ostali "grešniki" ob sodnem dnevu sedeli na levem krilu desne strani našega gospoda Stvarnika.

so bili poraženi pri nedavnih volitvah za odbornike pri tamošnjem jugoslovanske mdomu poznane osebnosti. Kaj vse tiči za tem, ni znano, vsekakor pa bo gotovo "Novi list" kaj več o tem poročal, ker so kandidirali za urade tudi sodniki tega lista.

Prezvišeni škof so bili tako prisrčno in tako toplo sprejeti, ko so se podali v daljno Južno Ameriko med uboge rojake, ki so bili tja poslani iz evropskih taborišč, da se je še clevelandskim fantom milo strilo. Kar zjokali so se, ko so poročali, da so bili škof tako lepo sprejeti tam doli, a tu v Clevelandu, kjer pa je toliko slovenskih katoličanov, pa so bili deležni hladnega sprejema.

Komaj smo pa dodobra prečitali ta poročila, že zopet vidimo v istem listu vest, da so škof nazaj prišli—da prišli so med nas neolike, ki tako imenitno osebo zelo hladno sprejmemo v svojo družbo.

Zakaj ni mogel ostati kot pastir pri svojih ovcah, kjer je toliko novih državljanov? Ali se tem tako dobro ali slabo godi, da so pokazali, da rabijo voditelja bolj kot pa pastirja? Pa ne, da so ob njegovem prihodu prišli "en masse," da mu predložijo svoje pritožbe in prošnje za odrešenje iz muk in trpljenja, v katerega so bili pahnjani, ko so prišli v Južno Ameriko, katere klime, navad in razmer se ne bodo mogli z lepa privaditi?

Novo pisarno so odprli, kjer bodo (kdo?) beguncem na uslugo z nasveti, itd. Tudi pakete bodo pošiljali zanje v domovino in opravljali razna taka dela. Ali ni to konkurenca onim, ki so beguncem že veliko pomagali v tem oziru? Zgleda, kot da bi nekateri radi ugriznili roko, ki jih je pitala.

### Delničarjem in delničarkam Zadrúžne zveze na znanje

Delničarjem in delničarkam Slovenske zadrúžne zveze se naznanja, da bo zveza imela svojo letno sejo, oziroma zborovanje, prihodnje nedeljo 5. februarja. Pričetek zborovanja bo okrog ene ali pa druge ure popoldne v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave.

Po zborovanju bomo imeli malo prigrizka in nekaj pijače. Vse to, seveda, brezplačno. Vabljeni ste vsi delničarji in delničarke, kakor tudi zastopniki delničarskih društev, da se udeležite tega zborovanja.

Direktorij Zadrúžne zveze je gledal, da ne bo skical svojega zborovanja isto nedeljo, ko so naši domovi imeli svoje letne seje, namreč Slovenski narodni dom in Slovenski delavski dom. Kajti mnogi rojaki in rojakinje, ki so delničarji dveh ali treh ustanov, bi radi prisostvovali vsem zborovanjem, kar pa jim je onemogočeno, če vse ustanove imajo svoja zborovanja istega dne in ob istem času.

Torej, delničarji in delničarke ter zastopniki delničarskih društev priredi v nedeljo 5. februarja na letno zborovanje Slovenske zadrúžne zveze na Recher Ave. Za direktorij:

Anton Jankovich.

Naročajte, širite in čitajte "Enakopravnost!"

### Uradniki Socialističnega kluba št. 49 za leto 1950

Na letni seji so bili izvoljeni sledeči uradniki Socialističnega kluba št. 49 JSZ:

Predsednika se bo izvolilo za vsako sejo.

Tajnik in blagajnik John Zajc, zapisnikar in organizator Anton Jankovich; Matt Patrovich, in Andy Bozich, nadzornika; John Useničnik, namestnik. Seje so vsako tretjo nedeljo v mesecu, razen v poletnem času.

Obenem podajam tudi seznam darov in prispevkov Socialističnega kluba za razne napredne namene.

Za naše glasilo Proletarca smo darovali \$100, za podružnico št. 48 SANS \$40, za Citalnico SDD na Waterloo Rd. \$25, Progressivni stranki v 32. vardi \$25. Iz fonda za nove naročnike Proletarca \$24, za Knjižno kampanjo Progressivnih Slovencev \$15, za slepo mladino v stari domovini \$10.

Tudi lansko leto je članstvo tega kluba darovalo lepe vsote za dobre in napredne namene.

Zadnja plesna veselica na božični dan dne 24. decembra je prav dobro uspela.

Se enkrat prav lepa hvala vsem, ki ste nam pomagali. Pozdravljeni!

Anton Jankovich.

(Oba dopisa je Jankovich napisal preden je bil poslan v bolnišnico, kakor je to včeraj sporočil dopisnik Joseph F. Durn.—Op. ured.)

### Plesna veselica v Painesville

Painesville, Ohio.—Ameriško slovenski klub vabi na plesno veselico, katero priredi na 12. februarja v dvorani na Plum St., v Fairportu, O.

Prijazno vabimo vse od blizu in daleč, da nas pridete obiskati. Posebno Clevelandčane opozarjamo, da ne pozabijo, ker so obljubili priti z busom, torej bomo videli!

Imeli bomo vsakovrstno zabavo, petje, kričanje, godrnjanje in še kaj drugega vmes v zabavo. Opominjam vse posetnike, da se vam ni treba doma preveč najesti, ker bo naš pripravljeni odbor imel nekaj izrednega, kar pa vse tajno dela. Tudi obuti pridite dobro, ker imeli bomo izvrstno godbo—Johnny Pecon orkester iz Clevelanda—torej, si boste čevlje prav dobro zbrusili.

Na svidenje vabi

Louis Grzely.

### Kultura v novi domovini

Cleveland, Ohio.—Veliko nas je tu v Clevelandu, ki smo prišli iz stare domovine, s seboj pa prinesli lep spomin, to je govorico in pesem naših slovenskih staršev. Tudi tu rojena mladina nas posnema, kar je zelo lepo. To se vidi na kulturnem polju kako vsi delujejo, najsibogodbeniki, pevski zbori, dramski zbori in drugi klubi. To je dokaz našega ponosa na kulturo naših staršev.

Da pa je mogoča taka aktivnost na kulturnem polju, gre vsa čast naselbinam, ki so postavile narodne domove, kamor se naši ljudje lahko zatekajo in kjer se lahko zbirajo in si privoščijo zabavo in duševni užitek.

Ob tej priliki imam za poročati o zelo važni novici, namreč, da se snuje velik skupni koncert vseh zborov, ki jih poučuje pevovodja Frank Vautar. Ti zbori so: Slovan, Adrija, Planina, Triglav in sv. Pavla. Skupno štejejo ti zbori okrog 140 pevcev, moške in ženske. Ta koncert se vrši dne 24. septembra v Slov. nar. domu na St. Clair Ave., ker je dvorana oddana za druge dneve.

Ustanovna seja teh zborov se je vršila dne 15. januarja v SND, staro poslopje. Bodoče se-

je se vršilo vsako tretjo nedeljo popoldne od 4. uri v istih prostorih. Začasni ali posebni odbor je: Predsednik Joe Durjava, 758 E. 232 St., tel. RE 5501, tajnica in zapisnikarica Anna Jesenko, 3567 W. 61 St., tel. AT 7776. Več podrobnosti se sporoči po prihodnji seji. Kdor ima uradne zadeve, naj se obrne na omenjeni odbor.

V imenu vseh petih zborov se vlnudno prosi zbere po drugih naselbinah, da se ne prirejšajo večje priredbe za ta dan, da bo mogoče vsem udeležiti se tega skupnega koncerta.

Anna Jesenko, poročevalka in članica zbora "Triglav".

### IZ ŽIVLJENJA NAŠIH LJUDI PO AMERIKI

(Nadaljevanje s 1. strani)  
 1949: Bilo je 85 krstov, 45 porok, 45 smrtnih slučajev, 67 prvo-obhajancev, 40 graduantov in 55,094 sv. obhajil. V šolo hodi 395 otrok.

Dne 5. januarja sta prejela žalostno vest, da je v Bridgeport, Ohio, umrl brat od Mrs. Mr. in Mrs. Michael Hochevar Hochevar, Michael Gregorič. Pokojni je bil star 70 let, doma z Dvora pri Žužemberku, je bival v Ameriki 45 let in bil uposten v tamošnjih premogopih, dokler je mogel delati. Zapušča štiri hčere, dva brata, enega v Ljubljani in enega v Bridgeportu. Spadal je dolgo let k KSKJ.

Milwaukee, Wis.—Betika Denbenjak iz Cirkovic pri Pragerskem, Slovenija, želi izvedeti za svojo polsestro Amalijo Jakopin, ki se naj zaslai ali pa piše na naslov: Vera Faletich, 2217 W. Pierce St., Milwaukee 4, Wis.

Riverdale, Md.—V Springfieldu, Va., je 19. januarja umrl John Moravec, star 82 let, doma z Mirne pri Vel. Loki, Dolensko. Bil je član SNPJ v Imperialu, Pa., kjer je živel pred mnogimi leti. Leta 1913 se je z družino preselil na farmo v Virginijo, kjer je živel do smrti. Po ustanovitvi društva SNPJ v Washingtonu, D. C., ga je obiskala sestra Mary Suglich in so ji povedali, da je prva Slovenka, ki jih je obiskala po 28 letih. Zapušča ženo, štiri sinove, štiri hčere, 15 vnukov in pet pravnukov.

Walsenburg, Colo.—John J. Zimmerman naj se zgłosi pri Edvardu Tomsiču, 823 W. 7th St., Walsenburg, Colo., radi vojnega bonda v vsoti \$25, ki je bil kupljen v Gallupu, N. M., v aprilu 1945.

Slovan, Pa.—Dne 22. januarja je umrl Frank Lavrinc, star 81 let, doma s Hotiča pri Litiji. Zapušča ženo, sina, dve hčeri in več vnukov. Bil je član SNPJ.

Park City, Utah.—Po dolgi bolezni je 18. januarja umrl Joe Hočevar, star 58 let, doma iz Kola (Kala?), Suha Krajina, član SNPJ. Tukaj zapušča ženo, dva sina, dve hčeri in vnuka, v Clevelandu dve sestri, v starem kraju pa tudi sestro.

Detroit.—Po dolgi bolezni je 23. januarja umrl Matt Ozanich, star 67 let, član SNPJ. Zapušča ženo, sina Steva, hčer Mary, poročeno Golia, vnuka in dve sestri v severnem Michiganu.

Chicago.—Umrl je Joseph Sernel, član SNPJ. Pokojnik je podlegel raku. Star je bil 80 let. Zapušča ženo in več otrok. Znani prekmurski par Mr. in Mrs. John in Tončka Denša sta 7. januarja praznovala 25-letnico poroke. Prijatelji so jimna priredili veliko presenetljivo gostijo v š. lski dvorani sv. Štefana.

Milwaukee, Wis.—V Travniku, okraj Spodnja Idrija v Sloveniji je umrl Jernej Vogrič, brat Pauline Vogrič v Milwaukeeju, Wis., glavne nadzornice Ameriške bratske zveze.

## V blag spomin

ob drugi obletnici smrti dragoga in nepozabnega soproga in očeta



### JOHN ZAJC

kateri je umrl 3. februarja 1948

Dve leti že počivaš v zemlji in se ne čuje več Tvoj glas, a v naših srcih vlada žalost, ker si pregodaj šel od nas.

O, grenko je spoznanje to, mi tega se zavedamo, da smrt je kruta, brez srca, kar vzame, več nazaj ne da.

Žalujoci ostali: Mary, soproga John in William, sinova Mary, sinaha in dva vnuka

Cleveland, Ohio, dne 3. februarja 1950.

## V BLAG SPOMIN

OB PRVI OBLETNICI ODKAR JE UMRL MOJ LJUBLJENI, NEPOZABNI SOPROG

# MATIJA HITI

ZATISNIL JE SVOJE MILE OČE DNE 3. FEBRUARJA 1949

Eno leto je poteklo, odkar si me zapustil, moj ljubljeni. Vsak dan mislim na Tebe s solzami v očeh in bojesti v srcu. Vprašujem, zakaj si moral oditi, a odgovora ni. Smrt je kruta, brez srca, kar vzame več nazaj ne da. Položila bom na Tvoj grob šopek rudečih rož, ki naj Ti povedo o ljubezni moji in bridkosti.

Spavaj mirno večno nezdravno spanje!

Žalujoca soproga  
**Frances**

Cleveland, Ohio, dne 3. februarja 1950



Viktor Hugo:

GAVROCHE NA BARIKADAH

Gavroche je vzel v gostilni košaro za steklenice in jo mirno polnil z naboji. Jemal jih je iz torb vojakov narodne straže...

vil veliki nevarnosti, je izmaknil sedem ali osem prvih torb. Držeč torbo z zobmi, se je plazil po trebuhu...

"Kaj delaš tu?" ga je vprašal Gourfeyrac. Gavriche je dvignil obraz: "Košaro polnim, državljan."

Z barikad, od katerih se ni še preveč oddaljil, si niso upali zakričati naj se vrne, ker so se bali, da bi obrnili nanj sovražno...

Ulica je bil čisto zamegljen dim. Le kdor je kdaj videl oblak, ki se je spustil v gorsko sotesko med navpični steni...

Ker se je moral pomikati dalje, je prišel na mesto, kjer je postala megla, ki jo je povzročalo streljanje, prozorna...

Gavroche se je okoristil s to zatemnivitjo, ki so jo povaljniki napadla na barikado najbrž hoteli in računali z njo.

Druga krogla se je zaškričala na tlaku poleg njega. Tretja mu je preluknjala košaro.

COMING 2 GREAT WEEKS Starting FEB. 13 GROTTO CIRCUS PUBLIC HALL

POŠTENI DRUŽINI z odraslimi se odda v najem hišo za eno družino...

UNUS MOŽ, KI STOJI NA KAZALCU JOE WALCH-eva NAJVEČJA PREDSTAVA S DIVJIMI ŽIVALMI

POŠTENA IN MIRNA DVOJICA ZELI DOBITI V NAJEM 3 ALI 4 SOBE.

MISKO KRANJEC OS ŽIVLJENJA ROMAN OSIVELI LASJE (Nadaljevanje)

dejal, "a v svetu si boš morala sama posteljati in posteljati še drugim..." Ampak kakaj ne bi bilo tako...

"Bojuje se zdaj povsod, povsod letijo streli. A vendar pojdem na to pot, ne bodo me zadeli."

Nato je zgrabil košaro, porabiral naboje, ki so padli iz nje, ne da bi enega samega izgubil...

Četrta krogla ga je spet zgrešila. Zapel je: "Kaj mar mi smrt trepet in boj, jaz grem naprej po poti..."

ZENSKA ALI DEKLE dobi službo za opravljanje hišnih opravil. Ima dober dom, lastno sobo...

Za cementna dela KOT PLOČNIKE IN DRIVEWAYS pokličite JOHN ZUPANCIC

PAPIRAMO IN BARVAMO Prvovrstno delo, zmerne cene. Pokličite, da vam damo prost proračun...

HARMONIKE vseh vrst slovenske in nemške ter kromatične ali klavirske izdelujem in popravljam

JOIN THE OPPORTUNITY DRIVE INVEST IN U.S. SAVINGS BONDS

so merili nanj, a vedno so ga zgrešili. Narodna straža in vojakji so se smejali, ko so merili nanj...

USTANOVLJENO 1908 Zavarovalnino vseh vrst vam točno preskrbi HAFFNER INSURANCE AGENCY

AUGUST F. SVETEK POGREBNI ZAVOD (Ust. 1921) 478 EAST 152nd ST.

QUALITY MEAT MARKET SHOP and SAVE FRIDAY & SATURDAY SPECIALS POSEBNOSTI za petek in soboto

je približalo toponoso obličje pošasti, ga je deček brcnil v nos. Končno pa je vendar krogla, ki je bila bolj merjena ali pa bolj izdajalska od drugih...

Opremljeno spalnico IN KUHNINJO Z AVTOMATIČNO GORKOTO NA PLIN, SE ODDA V NAJEM.

White House Tavern 1156 E. 71 St., HE 2513 James & Caroline Macerol

A. GRDINA & SINOVI Pogrebni zavodi: 1053 E. 62nd St.

vi se je vil po njegovem obrazu. Dvignil je roke v zrak, pogledal v smer, od koder je prišel strel, in začel peti:

Frank Mihčič Cafe 7114 ST. CLAIR AVE. Dobro pivo, žganje in prigrizek ter slastno vino

K J CAFE PAULINE JANSA in ROSE KERN lastnici 5363 ST. CLAIR AVE.

HECKER TAVERN John Sustaršič in Frank Hribar 1194 EAST 71st ST.

DANICA'S CAFE Vogel E. 169 St. in Groveood Ave. Danica in Joe Hrvatin

GAY INN Frank in Emily Svirgel 6933 ST. CLAIR AVE.

Ni končal. Druga krogla iz puške istega strelca ga je prekinila. Sedaj se je zgredil z obrazom proti tlaku in se ni več ganil...

ZAKONSKA DVOJICA oba zaposlena, potrebujeta 2 ali 3 neopremljene sobe.

FRANCES DRAGAR GOSTILNA 1401 EAST 55 STREET vogal Bonna Ave.

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA MAX'S AUTO BODY SHOP 1109 E. 61st ST.

Superior Body & Paint Co. Popravimo ogrodje in fenderje. Prvovrstno delo.

TRGOVINA Z ŽELEZNINO ST. CLAIR HARDWARE 7014 St. Clair Ave.

drugim, in drugi so pač menili: to so sanje. Pri tem pa ni nihče ničesar mislil.

tel zgraditi nekaj drugega. Pa se mi je ponesrečilo. Nisem zmogel. In zato gre življenje po isti poti...

hom, da se ni treba bati, da bi nekoč kdo stradal zaradi tega, ker ima drugi preveč, ali se ne bi dalo tako urediti?



# News From Division of Health

Fewer pneumonia and influenza cases and deaths recorded in Cleveland in 1949 than in any other year in history.

For the second consecutive year—no deaths from diphtheria.

Although more cases of poliomyelitis were reported in the city than in any other year, the case fatality rate was low. In 1946, the second worst polio year, the case fatality rate was 10—10 of every 100 persons reported to have the disease died. In 1949 this rate was only 3.6! Also, there was a high percentage of mild cases—187 of the 504 cases were reported as "abortive."

For the third consecutive year, more than 25,000 births were recorded.

Cleveland—one of the safest places in the country to be born, and to have a baby—1949 infant and maternal death rates were the lowest in the city's history! According to Dr. Harold J. Knapp, Cleveland's Health Commissioner, one of the most striking advances in public health has been the decrease in maternal and infant death rates. In 1930, the infant death rate was 54.5—in 1949 it was only 27. The proportionate decrease in maternal death rates has been even greater—the rate in 1930 was 11 times today's rate.

Three 1949 "health firsts" in Cleveland laid a foundation for better health in the future—the chest x-ray survey in which nearly 700,000 persons were x-rayed, the opening of the Newton D. Baker Health Center, and the intensive venereal disease campaign, which emphasized education and included a blood testing clinic in a convenient neighborhood location.

The excellent 16 mm sound color movie, "Why Won't Tommy Eat," was made available in Cleveland through the cooperative efforts of the Division of Health and the Cleveland Health Museum. (If you wish to schedule the movie call RA 0606; if

you would like assistance in presenting and discussing it call the Bureau of Health Education, MA 4600, extension 524.)

## ON THE DOCKET FOR 1950

The Cleveland Heart Society, the Academy of Medicine, the Board of Education and the Division of Health have completed arrangements to open Cleveland's first rheumatic fever diagnostic clinic. The clinic will be held at the Newton D. Baker Health Center and will probably be ready for patients soon.

Dr. A. W. Thomas, Chief of the Subdivision of Maternal and Child Health, announces that the Division of Health, in cooperation with the Academy of Medicine, the School of Medicine of Western Reserve University, and the Ohio Department of Health, is planning an Institute on Prematurity. It will be held in May, in connection with Child Health Day activities.

## GLASBENA MATICA ELECTS OFFICERS

At the annual meeting of Glasbena Matica the following officers were elected for the year 1950:

Frank Bradach, president; Edward Kenik, vice-president; Louis Belle, 6026 Glass Ave., secretary-treasurer; Mollie Frank, recording secretary; Frank Bradach, chairman, Carolyn Budan, Mollie Frank, Jane Intihar, Molly Plut, auditors; Emil Safred, Emily Mahne, Josephine Petrovic, chairman, publicity committee.

The first performance this year will be an operetta, a comedy, titled "Mam'selle Natouchet" (Gospodična Nituš), under the direction of Mr. Anton Shubel. This production will take place on Sunday, April 23.

Glasbena Matica has its rehearsals every Thursday evening at 8, Room 2, Slovenian National Home on St. Clair Ave. Anyone interested in joining the group is invited to attend.

M. F.

## IN CLEVELAND

Mrs. Frances Hrvatin of Lucerne, Pa., visited the Enako office this past week. She was a guest at the home of Mr. and Mrs. Louis Grzely, Painesville, Ohio.

To prevent a scrub pail from nicking the porcelain on your sink or laundry tub, wrap three or four layers of waterproof adhesive tape around the bottom edge of the bucket.

ENAKOPRAVNOST  
6231 St. Clair Avenue  
HEnderson 5311-12

# ENGLISH SECTION

FRIDAY  
FEBRUARY 3, 1950

## Convalescing

Mr. Frank Barbic, who was convalescing at the home of his sister in Library, Pa., has returned to his home at 19511 Muskoka Avenue, where friends may visit him.

Home from Mt. Sinai Hospital, is Milka Kokal of 18910 Shawnee Avenue. Friends may visit her.

The well-known Mrs. Mary Somrak of 996 East 74 Street is convalescing at her home, where friends may visit her.

Friends of Mrs. Elizabeth Ludvik of 1110 East 63 Street, who was confined to Polyclinic Hospital for several weeks, may now visit her at the home of her sister, Mrs. Julia Ivancic, 1241 East 61 Street.

Mrs. Frances Vadnal has returned to her home at 15607 Holmes Avenue, after being confined to the hospital. Friends may visit her.

## Cleveland Indians Getting in Trim

If the Cleveland Indians are going to regain the championship in 1950 they will ride to glory with the help of the season's most promising crop of rookies. Sixteen of their 39 athletes spent at least part of last summer's campaign in the minors although all but nine of them have appeared in at least one major league game.

Probably the outstanding prospect would be Luscius "Luke" Easter, the giant Negro outfielder-first baseman, whose booming bat led the Pacific League in virtually every offensive department before he was forced to submit to a knee operation in mid June. But in that short time, less than half the season, Easter hit 25 homers and drove in 91 runs on a sensational batting average of .363.

Another semi-freshman who will get a shot at a regular job is third baseman Al Rosen. Like Easter, Rosen saw brief service with the Tribe in 1949 but was used primarily as a pinch hitter and will, therefore, be making his first appearance as a full-fledged Indian. Although he's never set any league on fire defensively, Rosen has been one of the outstanding minor league hitters during the past three years.

Three or four others have a chance of making the grade in 1950 but none rate quite as highly as Easter and Rosen. First Baseman Herb Conyers who won his third straight batting championship by leading the Texas League for Oklahoma City; Bobby Wilson, a fancy fielding second sacker from San Diego, and catcher Ray Murray of Oklahoma City will be carefully watched in spring training and may catch on, although none are apt to be regulars.

## Births

Mr. and Mrs. Frank Klancar, 1073 East 71 Street, announce the birth of their second child, a baby girl. Mrs. Anna Klancar of 1133 East 72 Street is grandmother for the second time.

The birth of a baby boy, their first child, is being announced by Mr. and Mrs. Stanley and Jacqueline Peklaj, 20308 Shawnee Avenue. Grandparents are Mr. and Mrs. Jack Peklaj of 19420 Tyronne Avenue.

## WEDDING BELLS

Tomorrow morning in St. Mary's Church on Holmes Avenue, Miss Rose Kravos, daughter of Mr. and Mrs. Herman Kravos of Chardon, Ohio, will become the bride of Mr. Mike E. Kocjan Jr., son of Mrs. Pauline Kocjan, proprietor of Mike's Cafe at 1297 East 55th Street.

## NEW ADDRESS

The Yugoslav Village Club, formerly located at East 55 Street and St. Clair Avenue, has moved to new quarters at 911 Maud Avenue.

## Annual Home and Flowers Show

A bamboo museum with fascinating examples of Japanese art and craftsmanship will delight the flower and garden lovers who visit the seventh annual Greater Cleveland Home and Flower show at Cleveland Public Hall, March 4 through 12.

Walter E. Lutz, an army engineer in the Philippines during the war, was so impressed with the possibilities of bamboo as a material for fashioning furniture, flower vases, screens and decorative pieces that he went into the business in Cleveland when he returned to civilian life.

The Home and Flower Show will again give the public a chance to preview spring long before this winter-bound season comes to this winter-bound section of the nation. The main arena of Public Hall will again be a brilliant spectacle of floral beauty with many thousands of blooms arranged in gradens that will give visitors practical ideas that they can translate into action in their own gardens this coming summer.

## In Hospital

Frank Krancevic of 1384 East 66 Street, is confined to Charity Hospital, where friends may visit him.

In Glenville Hospital, where she recently underwent an operation, is Mrs. Jean Evancic of 15705 Saranac Road, daughter of Mr. and Mrs. John Mihelich, 21701 Nicholas Avenue. Visitors are permitted.

Mr. Philip Troha of 15310 Damon Avenue, is confined to St. Luke's Hospital, where friends may visit him.

## 40th ANNIVERSARY

Mr. and Mrs. Anton Zeleznik of 8818 St. Catherine Avenue, recently celebrated their 40th wedding anniversary. Their many friends, relatives and children wish to congratulate them with best wishes for continued happiness and good health.

## SILVER ANNIVERSARY

On January 24th, Mr. and Mrs. John Baloh of 19201 Muskoka Avenue celebrated their 25th wedding anniversary. Congratulations!

## IN CLEVELAND

Miss Gloria Lumbert of Kemmerer, Wyoming, has arrived in Cleveland, to make her home with her parents Mr. and Mrs. Andy and Mary Bozich, 1222 East 172 Street.

## Parade of Wrestling Stars

Mildred Burke, World's Champion Lady Wrestler, has been signed by Promoter Jack Ganson to defend her title against Mae Weston at the Public Auditorium Thursday evening, Feb. 9. Burke has succeeded in retaining her title for a good many years against all competition. Weston has had her eye on the title ever since she first entered the wrestling sport.

NWA Champion, Lou Thesz, tangles with Bill Longson, one time holder of the same title. Thesz was chosen NWA Champion after Orville Brown was seriously injured in an auto accident several months back.

Gene Stanlee known as "Mr. America" because of his beautiful body has also been signed to tangle with Fred Bozic in a special bout.

In the tag match Kay Bell has teamed with Fred Von Schacht and will take on the opposing team starring Lucky Simunovich and Dr. Ed Meske. In the opening bout Don Evans meets the Mexican, Enrique Torres.

# Boy Scouts of America

When the present and former members of Troop 250, local Boy Scout unit get together on Sunday afternoon, February 5, 1950 for their anniversary dinner, they will celebrate a dual occasion. The dinner marks the 25th anniversary of the organization of Troop 250 and will also mark the silver jubilee of Mr. Felix A. Danton, as founder, leader and scoutmaster of the Troop.

The dinner, open to former and present members of the Troop and the old Sea Scout Ship Saratoga, will get underway at 5:30 p. m. in the lower hall of the Slovenian National Home. Mr. Frank M. Jaksic Sr., one-time troop committee chairman, will serve as toastmaster. Leaders in the community life and in Scouting have also been invited to attend the dinner.

A dance will follow the jubilee celebration.

A Chairman of the jubilee committee is Milan A. Jaksic, 1045 East 67 Street, who can be contacted for additional information. Former members of the Troop are particularly asked to get in touch with him.

## Troop Has New Meeting Place

After 23 years in the St. Clair Recreation Center, Troop 250 has been obliged to find new meeting quarters due to the remodeling now being done in the Center. The Troop now meets every Wednesday evening in the American Legion Hall above the North American Bank Building. Starting time is 7:30 p. m. and boys 11 years of age or older may join the Boy Scouts. Lake Shore Post No. 273 of the American Legion sponsors the Troop.

## Every Day Eat This Way

### Vegetables and Fruit

One serving of a dark green, leafy, or deep yellow vegetable. Use greens often.

One serving of grapefruit, orange, or tomato.

At least two servings of either potatoes or other vegetables or fruits.

### Milk and Cheese

For children: three to four cups. For adults: two to three cups. (One ounce Cheddar type cheese equals about one cup milk).

### Meat, Fish, Eggs, Dried Beans and Peas

One serving every day. Two servings whenever you can.

### Cereal and Bread with butter or Fortified Margarine

Use whole grain or enriched cereal, bread and flour everyday. Clevelanders need to use iodized salt.

Fish liver oil or some other good source of Vitamin D is needed by children and expectant mothers as advised by the doctor.

Several different sizes of "Cleveland's Food Guide" are available in quantity for distribution. Our nutritionist, Marjorie Ober, will be glad to help any group plan a program using the "Guide" as the main theme. Call the Bureau of Health Education, MA in 4600, Ext. 524.

## Expectant Mothers' Class at New Health Center

The Visiting Nurse Association, a Red Feather Agency, opens a new series of classes for expectant mothers next Friday afternoon, February 10, at the Newton D. Baker Health Center, East 55 Street and Superior Avenue. Women expecting first babies are especially urged to enroll.

A series consists of ten weekly meetings. At each meeting there will be a talk or demonstration by a registered Public Health Nurse followed by a craft period during which expectant mothers are taught how to make many of their layette items. Along with helpful instruction on various phases of prenatal and infant care there is opportunity to make many fine friendships.

The Health Center is easy to reach on the Superior Avenue, St. Clair Avenue and the 55 Street carlines. Early registration for this and subsequent classes is urged as enrollment is limited. For further information call now—the Visiting Nurse Association, Tower 1-1544.

The finger of an old glove can be put over the end of a curtain rod when freshly laundered curtains are being put up. This avoids their catching and tearing on the rod.

## CERTRUDE SORSEK

The Friendly Florist  
FLOWERS FOR ALL OCCASIONS  
1454 Addison Road,  
cor. Wade Park & Addison  
EN 3295

## Charles & Olga Slapnick

Beautiful Bouquets, Corages, Wreaths  
Potted Plants and Flowers for all Occasions  
6026 ST. CLAIR AVE.  
EX. 2134

## NOTICE

You can pay Gas, Water, Electric and Telephone bills every day at the office of:

Mihaljevich Bros. Company  
6424 ST. CLAIR AVENUE  
With our Special Money Order you can pay all other bills, such as doctors, hospitals, rents, stores, etc. Office hours: 9 a. m. to 6 p. m.

## Savings will always

be important to the man who wants to look into the future with a feeling of security and personal independence!

Savers always welcome



MEMBER FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORPORATION



BUY BONDS TODAY!



FELIX ADLER, Spangleland's greatest and best loved clown, is one of the many funsters to be seen in the Al Sirat Grotto Circus coming to the Public Hall for two great weeks starting February 13th.

# DANCE

sponsored by

Lodge "UTOPIANS" No. 604 SNPJ

Sunday, February 5, 1950

SLOVENE WORKMEN'S HOME, 15335 Waterloo Rd.

Music by

Johnny Pecon and His Orchestra

ADMISSION 75c, tax incl.

## Personal LOANS

### Are Easy to Arrange!

North American quickly available loans will pay your medical expenses, buy household appliances and furniture, pay for home and auto repairs . . . Easy-to-pay terms!

And we insure the borrower's life.

Member Federal Deposit Insurance Corporation

3 OFFICES  
6131 St. Clair  
15619 Waterloo  
3496 E. 93 St.  
Broadway  
6666

NORTH AMERICAN BANK

## INCOME TAX

This year, if you are 65 years old or if totally blind you are entitled to a deduction of \$1200, instead of regular \$600.

If you are in business or if you have any Income Property be sure to bring your total income and expenses with you. Also, your Doctor, Dentist and Hospital bills.

If you work for some one else, be sure to bring Form W-2 and the blank forms which you received from the Government.

It will be to your advantage to deal with a reputable and long established Income Tax Office. We are on St. Clair Avenue for the past 25 years.

During February and March, office will be open from 9 a. m. to 7 p. m.

## Mihaljevich Bros. Co.

6424 St. Clair Avenue

HE 6152